

# 习近平会见瓦努阿图总理萨尔维

# 习近平会见所罗门群岛总理马内莱

(接1版)中方愿同瓦方交流治国理政经验,分享中国式现代化发展机遇,加强发展战略对接,深化基础设施、经贸投资、应对气候变化等领域务实合作,鼓励中国企业赴瓦努阿图投资合作。中方将继续向瓦努阿图提供不附加任何政治条件的经济技术援助,助力瓦努阿图走好发展繁荣之路。

习近平强调,中国坚持大小国家一律平等,坚持义利相兼、以义为先,不寻求大国竞争,不谋求地缘势力范围,不干涉别国内政,不逼别国选边站队,始终站在历史正确一边,站在公平正义一边。中国是太平洋岛国地区和平共处、共同发展的推动者和贡献者。中国在联合国的一票永远属于发展中国家。

中方从推动构建人类命运共同体的角度看待和重视同太平洋岛国关系,愿继续为岛国经济社会发展和民生改善提供力所能及的帮助,支持岛国加快实现自主、可持续发展目标。

萨尔维表示,瓦中建交42年来,两国关系保持良好强劲发展。在习近平主席卓越领导下,中国发展取得伟大成就,国家保持团结稳定,正以中国式现代化推进民族复兴伟业。瓦方深表钦佩。习近平主席提出的三大全球倡议和构建人类命运共同体理念,对维护国际公平正义、促进共同发展意义重大。中国践行和平共处五项原则,对瓦努阿图这样的小国一视同仁,充分体现平等和尊

重。瓦努阿图政府坚定恪守一个中国原则,认为台湾是中国领土不可分割的一部分,坚定支持中国政府为实现国家统一所作的一切努力,坚决反对任何形式的“台独”,坚定支持中方在涉疆、涉港、涉藏、人权、南海等问题上的立场。瓦方希望学习借鉴中方治国理政经验,同中方加强发展战略对接,推进基础设施、经贸等领域务实合作。瓦方愿同中方密切国际多边协作,推动构建瓦中命运共同体。

双方发表《中华人民共和国和瓦努阿图共和国联合声明》,一致同意提质升级两国全面战略合作伙伴关系,构建新时代中瓦命运共同体。王毅参加会见。

(接1版)习近平强调,中方始终坚持独立自主和平外交政策,主张各国无论大小、强弱、贫富一律平等。中国同所罗门群岛等太平洋岛国开展友好合作,是真心诚意帮助岛国实现发展,是在“南南合作”框架内的互帮互助,属于“全球南方”共同发展的范畴,不针对第三方,不谋取任何私利。中方愿继续为所罗门群岛实现发展提供力所能及的帮助,加强在联合国、太平洋岛国论坛等多边机构中协调配合,维护发展中国家共同利益。

马内莱表示,我此次访华之旅始于福建,深切领略到中国发展取得的巨大成就,并感受到所中合作的巨大潜力和广阔前景。中国为发展中国家树立了榜样。中方倡导全人类共同价值,坚持多边主义,不搞“小圈子”,不搞地缘政治,不要求别国选边站队,主张国际社

共建“一带一路”,所罗门群岛在基础设施建设等领域取得显著进展。所方坚定恪守一个中国原则,坚决反对任何形式的“台独”,坚定支持中国政府为实现国家统一所作的一切努力。所方希望进一步深化所中全面战略合作伙伴关系,构建所中命运共同体。

双方发表《中华人民共和国和所罗门群岛联合声明》,一致同意深化所中新时代相互尊重、共同发展的全面战略合作伙伴关系,构建新时代中所命运共同体。王毅参加会见。

## 四部门发文支持跨境贸易和投资

新华社北京7月12日电(记者 谢希瑶)商务部、中国人民银行、金融监管总局、国家外汇局近日联合印发的《关于加强商务和金融协同更大力度支持跨境贸易和投资高质量发展的意见》12日对外公布。

意见围绕稳外贸、稳外资、深化“一带一路”经贸合作和对外投资合作等重点领域和促融资、防风险、优服务等关键环节,提出5方面11条政策措施。一是推动外贸提质稳量,优化外贸综合金融服务。二是促进对外投资提质增效,加强外资金融服务保障。三是深化“一带一路”经贸合作和对外投资合作,完善多元化投融资服务。四是便利跨境贸易和投资发展,优化支付结算环境。五是做好跨境贸易、投资

与金融风险防控,守牢安全底线。意见强调,要完善对接合作,加强商务与金融系统常态化沟通交流,做深做实“总对总”“分对分”合作;要做好落地实施,鼓励各地方、金融机构结合实际细化支持举措,强化政策协同,放大组合效应;要加强跟踪监测,及时共享进展情况,总结推广典型经验做法。

商务部财务司负责人说,意见坚持目标导向和问题导向,坚持经济和金融一盘棋思想,着力解决经营主体反映的融资难、融资贵“老问题”和融资堵点、结算痛点、风控痛点“新梗阻”。下一步,商务部将会同相关部门,指导各地有关部门和金融机构深化协作,推动政策措施落实落地,更好支持跨境贸易和投资高质量发展。

## 医保基金飞行检查关注6类60余条问题

新华社北京7月12日电(记者 徐鹏航)2024年医保基金飞行检查工作已于今年4月正式启动。国家医保局7月12日公开《定点医疗机构违法违规使用医疗保障基金典型问题清单》(2024版),涵盖6类60余条问题,供医务人员自查自纠。

清单梳理了心血管内科、骨科、血液净化、康复、医学影像、临床检验六个领域常见的违法违规典型问题,包括串换项目、重复收费、超标准收费、将不属于医保支付范围的纳入医保基金结算等违规类型。

清单对各个类别的典型问题进行了详细梳理。如心血管内科类问题包括内科开展经血管介入等治疗,实际使用的一次性高值耗材数量与收费数量不符等;血液净化类问题包括开展血液净化类诊疗项目,将不能单独收费的一次性耗材进行额外收费等;康复类问题包括开展言语能力筛查,将不符合医保限定支付条件的费用纳入医保支付等;医学影像类问题包括开展数字化摄影(DR),将胶片等一次性耗材费用串换为诊疗项目收费等。

此外,清单还对各条问题的有关依据进行了明确说明。

飞行检查是指医疗保障行政部门组织实施,对定点医药机构等开展的不预先告知的现场监督检查。此前,国家医保局已通报飞行检查中发现的河南两家医院、辽宁两家医院涉嫌欺诈骗保问题。

据悉,2024年医保基金飞行检查重点检查2022年1月1日至2023年12月31日期间医保基金使用、管理及有关内部控制制度建设、实施等情况,如有需要可追溯检查以前年度或延伸检查至2024年度。

## 上半年全国安全生产形势稳中向好

新华社北京7月12日电(记者 周圆)应急管理部新闻发言人申展利12日介绍,上半年全国安全生产形势呈现“稳中向好”的特点,其中化工和工贸行业未发生重特大事故,建筑业重特大事故同比减少,燃气领域未发生重特大事故。

申展利在当日举行的应急管理部新闻发布会上说,上半年全国生产安全事故起数和死亡人数“双下降”,发生各类生产安全事故9229起,死亡8507人,同比分别下降26.2%、19.3%;重特大事故起数下降,发生重特大事故5起,死亡94人,同比减少4起、100人;工贸行业有限空间较大事故多发势头得到有效遏制。

自然灾害形势方面,上半年,各种自然灾害共造成全国3238.1万人次不同程度受灾,因灾死亡失踪322人,紧急转移安置85.6万人次,倒塌房屋2.3万间,农作物受灾面积3172.1千公顷。上半年强降雨过程频繁且极端,主要江河洪水发生早、量级大。北方地区旱情交替发展,主要影响西南、华北、黄淮等地,给局地农业生产造成不利影响,目前已基本缓解。强对流天气高发,风雹灾害点多面广。我国大陆地区发生5级以上地震22次,未造成重大损失。森林草原火灾总量处于低位,华北、东北、西南局地火险形势严峻。

## 市场监管总局部署加强汛期食品安全监管

新华社北京7月12日电 市场监管总局12日发布《关于做好汛期食品安全工作的通知》,部署各地加强汛期食品安全监管工作,要求各地市场监管部门严格执行24小时值班和领导干部带班制度,畅通12315投诉举报渠道,及时处置食品安全问题,切实保障人民群众饮食安全。

通知要求,一是督促食品生产经营企业全面排查场所环境、设施设备

营要求。二是加大监督检查力度,防止腐败变质、污秽不洁的食品、食品原料、半成品流入市场,对调拨、捐赠及受灾地区生产销售的食品开展监督抽检,对不合格食品一律依法下架、召回。三是发布食品安全消费提示,引导受灾地区群众增强食品安全意识,不饮用不洁的水、不购买来源不明的食材、不食用未烧熟煮透的食物。四是及时核查违法线索,依法依规立案处置,严厉打击生产经营腐败变质、污秽不洁等不合格食品的违法违规行为。

## 盯住老问题警惕新风险,守好孩子暑期安全

暑期已至,经过一学期紧张学习的孩子们开始享受快乐假期。但暑期“快乐放松时光”往往是“意外高发时段”。家庭、学校、社会要多方紧密联手,为孩子们织好安全网,筑牢“安全带”。

暑期是青少年安全事故高发季,火灾、交通事故、溺水、触电等意外事故,频频威胁着孩子的生命安全和身体健康。除了这些老问题,还有一些新风险。

孩子在社交领域面临新的安全风险。通过交友软件结交网友来一

场说走就走的旅行、与志同道合的“驴友”一起探秘小众“野景区”、参加一场刺激的主题聚会……对涉世不深的青少年充满诱惑,也可能使孩子在这些活动中遭受侵害,必须高度警惕,清晰判断,有效应对。

火热的“研学风”也存在一定安全隐患。有的机构出行前未进行安全提示,未购买保险,出现难题难以认定责任。有的带队老师数量未达配比,学生中暑生病、跌倒摔伤、推搡打闹时监护不到位。更有旅行社未经培训聘请社会兼职人员作为助教老师或带队

老师……种种“小失误”,往往会成为孩子与家庭的“大风险”。

如何减少暑期安全事故发生、帮助孩子“避坑”?家庭、学校、社会要多渠道、多方位讲好“避险故事”,让孩子能意识到风险,帮他们形成底线思维;政府部门和网络平台、研学机构等要把孩子的暑期安全内化于心、外化于行,承担起主体责任,把好审核关、组织关,将安全风险降到最低,让每一个孩子都能收获快乐安全的暑假。

(新华社南宁7月12日电)

## 我国青藏高原大湖钻探深度突破400米



7月12日,科研队员和钻探队员取出纳木错湖底402.2米深度湖泊岩芯样品。

7月12日18时35分,在海拔超过4700米的纳木错中心湖区,多国联合科考队经过不懈努力,成功在湖底深度402.2米的地方获取了湖泊岩芯。这是我国首次在青藏高原大湖钻探中成功突破400米深度,对我国湖泊钻探与古气候的研究具有重要意义。

新华社记者 晋美多吉 摄



## 今年全国夏粮获得丰收 总产量达2996亿斤

新华社北京7月12日电(记者 潘洁)国家统计局12日发布数据显示,2024年全国夏粮总产量1497.8万吨(2996亿斤),比上年增加362.7万吨(72.5亿斤),增长2.5%。其中小麦产量1382.2万吨(2764亿斤),比上年增长365.8万吨(73.2亿斤),增长2.7%。全国夏粮获得丰收。

分地区看,25个夏粮产区中21个产量有所增加,特别是河南上年因灾减产263.0万吨(52.6亿斤),今年恢复性增产235.6万吨(47.1亿斤),占全国增量的65.0%。山东、江苏、安徽、河北等夏粮主产区分别增产42.4万吨(8.5亿斤)、23.3万吨(4.7亿斤)、18.5万吨(3.7亿斤)和14.4万吨(2.9亿斤)。

“2024年我国夏粮获得丰收,为稳定全年粮食生产奠定了坚实基础,为巩固和增强经济回升向好态势、持续推动高质量发展提供了坚实支撑。”王贵荣说。

藏语玛曲意为黄河,位于甘肃省南藏族自治州的玛曲县有着“天下黄河第一弯”的美称,在这里,黄河形成了长达433公里的“大转弯”,之后一路奔流不息,向东而去。

玛曲县境内黄河流域面积10190平方公里,占甘肃省境内黄河流域面积的59%,境内有黄河一级支流38条,二三级支流多达300多条。

玛曲的每条河流都有“守护者”。道琦丹珠是当地127名河长之一,他负责的塘曲是黄河的一级支流。河流不觉但河水清澈,经常有牛群在此饮水,他每天都要在河边巡查,及时清理河道

## 河长制守护“黄河首曲”清波荡漾

夏日时节,“黄河首曲”玛曲县正是好风光。水草丰茂,牦牛成群。每一“帧”的美景,都少不了大小河流碧水清波的滋养。

藏语玛曲意为黄河,位于甘肃省南藏族自治州的玛曲县有着“天下黄河第一弯”的美称,在这里,黄河形成了长达433公里的“大转弯”,之后一路奔流不息,向东而去。

玛曲县境内黄河流域面积10190平方公里,占甘肃省境内黄河流域面积的59%,境内有黄河一级支流38条,二三级支流多达300多条。

玛曲的每条河流都有“守护者”。道琦丹珠是当地127名河长之一,他负责的塘曲是黄河的一级支流。河流不觉但河水清澈,经常有牛群在此饮水,他每天都要在河边巡查,及时清理河道

中的垃圾。

“这条河靠近公路,每到夏季,来‘浪山’的游客一多,有时会有车窗垃圾需要我们及时清理。”道琦丹珠说。

河长的工作并不轻松。二级支流迪波尔吉曲在草原深处,车辆难以进入,河长才让东主每次巡河只能靠马匹或双脚,来回一趟至少得2个小时。

“都叫河长了,肯定要对环境负起责任。”才让东主说。

玛曲县水务局水政监察大队队长道吉塔介绍,近年来,当地以河湖长制为抓手,全力强化河湖水域监管工作。

坚持监督巡查常态化,持续开展“清四乱”专项行动,加大涉水违法事件查处力度,确保黄河母亲的每一根“血管”都通畅无阻。

保护母亲河生态的工作并不是只有河长在做,群众也是主力军,山头上、草原里、河边经常能看见穿着红色背心的志愿者。

阿万仓镇党委副书记金道才表示,近年来,自然环境保护意识深入人心,越来越多的群众加入了志愿者的队伍,在各级河长的带领下清理黄河流域的垃圾。

“我们经常会给群众做宣讲,大家也意识到绿水青山就是金山银山,就是我们的家。现在大家见着垃圾随手就收拾了。”金道才说。

在干部群众的共同努力下,黄河第一弯草原青青,河水清清。甘南州生态环境局玛曲分局副局长毛云飞介绍,2023年,玛曲境内地表水国控考核断面1到9月份水质达到考核目标,平均水质达到1类。【新华社兰州7月12日电】

## 上半年我国人民币贷款增加13.27万亿元

新华社北京7月12日电(记者 吴雨 张千千)中国人民银行7月12日发布金融统计数据报告显示,上半年我国人民币贷款增加13.27万亿元,其中企(事)业单位贷款增加11万亿元。

数据显示,6月末,我国人民币贷款余额250.85万亿元,同比增长8.8%。上半年,我国住户贷款增加1.46万亿元;企(事)业单位贷款增加11万亿元,其中中长期贷款增加8.08万亿元。

在货币供应方面,6月末,我国广义

货币(M2)余额305.02万亿元,同比增长6.2%;狭义货币(M1)余额66.06万亿元,同比下降5%;流通中货币(M0)余额11.77万亿元,同比增长11.7%。

另外,上半年我国人民币存款增加11.46万亿元。其中,住户存款增加9.27万亿元。

同日发布的社会融资数据显示,上半年我国社会融资规模增量累计为18.1万亿元,比上年同期少3.45万亿元。6月末社会融资规模存量为395.11万亿元,同比增长8.1%。

## 2024年6月份全州8县(市)环境空气质量排名

根据省、州大气污染防治工作要求,现将2024年6月份全州8县(市)环境空气质量排名公布如下:

县(市)	综合指数排名	综合指数	可吸入颗粒物(PM <sub>10</sub> )		细颗粒物(PM <sub>2.5</sub> )		二氧化硫(SO <sub>2</sub> )	二氧化氮(NO <sub>2</sub> )	一氧化碳(CO)	臭氧(O <sub>3</sub> )	首要污染物	截止6月30日优良天数比率(%)
			单位:ug/m <sup>3</sup>	浓度	排名	浓度						
临夏市	7	2.72	40	4	24	7	6	13	0.4	150	O <sub>3</sub>	89.6
永靖县	5	2.41	37	2	11	2	7	13	0.6	156	O <sub>3</sub>	88
和政县	2	2.23	28	1	15	6	7	11	0.5	141	O <sub>3</sub>	90.9
广河县	1	2.09	28	1	12	3	9	13	0.3	128	O <sub>3</sub>	92.8
康乐县	4	2.28	41	5	13	4	9	4	0.6	148	O <sub>3</sub>	91.6
东乡县	3	2.26	38	3	8	1	9	6	0.8	158	O <sub>3</sub>	87.2
临夏县	6	2.43	37	2	14	5	6	9	0.9	153	O <sub>3</sub>	86.6
积石山县	/	/	/	/	/	/	/	/	/	/	/	/

备注:1.数据来源于甘肃省省级环境质量自动监测系统。  
2.综合指数越低,环境空气质量越好;综合指数越高,环境空气质量越差。  
3.积石山县站点由于地震停运。

临夏州生态环境局  
2024年7月12日

### 新华简讯

#### 联合国:世界人口将在本世纪80年代中期达峰

新华社联合国7月11日电(记者 王建刚)联合国11日发布的《2024年世界人口展望:结果摘要》

报告显示,预计世界人口将在本世纪80年代中期达到约103亿的峰值,到本世纪末回落至约102亿。

#### 中方支持国际原子能机构为促进乌核设施安全发挥建设性作用

新华社联合国7月11日电(记者 王建刚)中国常驻联合国代表傅聪11日在联大表决乌克兰核设施安全问题决议后的解释性发言中表示,中方支持国际原子能机构提出的确

保乌克兰核安全“七大支柱”和“五项原则”,支持国际原子能机构继续为促进乌克兰核设施安全安保发挥建设性作用,也支持刚刚表决的决议草案的相关内容。